
»Avtonomist« je v svoji 45. številki še nosil glavo 
pokoncu kot »Avtonomist«, v 46. številki pa si je na^ 
taknil novo glavo kot »Slovenski Republikanec«. S tem 
je bila tudi sneta glava slovenski samostojnosti, ker 

Slovenski republikanec. 



»Slovenski Republikanec« ni nič drugega ko privesek 
hrvatske Radičeve stranke. 

Radič je g. Prepeluha, enega izmed vodij republi
kanizina v Sloveniji, nedavno slavil kot mučenika. Pri 
nas ni nobenemu človeku znano, da je gospod Albin 
Prepeluh mučenik in v čem obstoji njegovo mučeništvo. 
Nasprotno, g. Prepeluhu se godi prav dobro. Bd je so
cialni demokrat in kot tak zaščitnik proletarcev, ki ni
majo nič kot sebe in svoje otroke; pa si je kupil lastno 
hišo. Živi mirno in pokojno, ni bil preganjan, ne za
tvorjen, ni dobil po glavi s puškinim kopitom kakšnega 
po balkansko navdahnjenega žandarja. O mučeništvu 
ni torej pri g. Prepeluhu ne duha ne sluha., in zato v 
tem ni nobeno priporočilo tega moža in njegove name
ravane stranke slovenskemu ljudstvu. 

Glavno je to, da gospod Prepeluh red stvari, za ka
tere sedaj gre, postavlja na glavo. Pri sedanjil; volitvah 
in vobče pri vseh bližnjih političnih bojih ne gre za 
vprašanje monarhizma ali republikanizma. Za nas je 
monarh (vladar) ali predsednik republike samo zastop
nik države, suveren pa je narod. V naši državi pa hrvat
ski narod in slovenski narod ne moreta priti do uveljav
Ijenja svoje suverenosti, dokler je država centralistično 
urejena. Takšna ureditev namreč daje srbskemu narodu 
nadoblast nad hrvatskim in slovenskim narodom. 

Vsa politična akcija (delo) hrvatskega in sloven
skega naroda mora torej biti usmerjena o tem praven, 
da se spremeni kruti centralizem ter nadomesti z a lo
nomijo poedinih pokrajin. Ako dosežemo Slovenci in 
dosežejo Hrvatje istinito, jako, zakonodavno avtonomi
jo, je doseženo to, kar je bistvo federativnega programa. 
To je uvidel i Stjepan Radič in zato je on pristal na 
državni program Hrvatske zajednice, ki je avionomisti
čen in povse sličen programu Slovenske ljudske stran
ke. Ni torej drugega programa za uresničenje hrvatskih 
in slovenskih zahtev, ka1'or je avtonomija. 

Zato Slovenska ljudska stranka vprašanje monar
hije in republike smatra kot vprašanje drugega reda ter 
stavlja v prvo vrsto vprašanje zakonodajne in upravne 
avtonomije Slovenije. Naša stranka ne vpraša nobenega, 
ali je monarhist ali republikanec. Ona odpira na stežaj 
duri vsem, ki hočejo avtonomno Slovenijo, slovensko 
samoupravo in samovlado, pa naj so republikanci ali 
monarhisti. Vsak je dobrodošel v našem krogu. 

Ker zagovarjamo brezpogojno v politiki načelo slo
venske avtonomije, zalo odklanjamo Slovensko republi
kansko stranko, ki je zavrgla slovensko avtonomijo kot 
prvo točko svojega programa. Na glavi lista je z velikimi 
črkami tiskano »Slovenski Republikanec«, s prav mali
mi pa in v oklepaju: (prej »Avtonomist«.) Nekdanji 
slovenski »Avtonomist« je sedaj prešel v tabor hrvatske 
Radičeve stranke ter se tako pregrešil zoper slovensko 
avtonomijo. Ne pustimo, da bi Radič odločeval v slo
venski politiki. Mi Slovenci smo samostojen, suveren 
narod in hočemo sami odločevati o svoji usodi. Odlo
čitve o slovenski politiki in o usodi našega naroda ne 
damo v roke ne Srbom ne Hrvatom. Prepeluh je svojo 
stranko pripeljal v hrvatske vode, naj si na Hrvatskem 
išče mandat, po katerem tako hrepeni in radi katerega 
je zapustil pravec slovenske avtonomne politike. 

Gospod Prepeluh pa zaupa med volilno borbo na 
protektorat (pokroviteljstvo) ne samo Radiča, marveč 
tudi dr. Žerjava. Voditelj samostojne demokratske stran 
ke v Sloveniji ne črti nobene stranke tako, kakor Slo
vensko ljudsko stranko. Zato bo storil vse, da bi oslabil 
našo stranko. Podpiral bo vse druge stranke, tudi Pre

peluhovo republikansko stranko, da bi odvzel naši stran 
ki kak mandat. Že iz tega sledi nujen poziv vsem za
vednim Slovencem, zlasti kmetom in delavcem: Vsi pod 
prapor Slovenske ljudske stranke! Pri nas je dobrodošel 
vsak republikanec, ki mu je pri srcu avtonomija Slove
nije! Za samoupravo in samovlast slovenskega ljudstva! 


